

『多兵种』作战 17株苏铁安全『回家』

奎文区建立『林长+检察长+警长』联动工作机制



17株苏铁(除第三排左起第二盆)已被安全送到广西南宁植物园(青秀山)。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)4月14日,潍坊市自然资源和规划局奎文分局相关人员得到广西南宁市林业部门的信息反馈,得知17株国家一级保护野生植物苏铁,已被安全送到广西南宁植物园(青秀山)养护,大家终于放心了。

去年8月,奎文公安部门在对辖区内市场开展例行检查时,发现相关涉案人员在销售疑似国家重点保护野生植物苏铁,并当场予以查扣。经调查发现,其中17株苏铁是犯罪嫌疑人在广西大新县山上非法采挖并销售至潍坊市。经国家林草局森林公安司法鉴定中心鉴定,该批苏铁分别为石山苏铁15株、叉叶苏铁1株、德保苏铁1株,均为国家一级保护野生植物。鉴于公安部门没有条件对查扣苏铁进行养护,潍坊市自然资源和规划局奎文分局主动联系潍坊市野生动植物保护站,对17株苏铁进行收容救护。在检察院将案件作为公益诉讼案件立案调查后,检察院、公安部门、林业部门协商认为,根据苏铁的生长习性并结合相关判例,应将涉案苏铁送回原生环境以利于其后期救护和生长。潍坊市自然资源和规划局奎文分局联系了南宁市野生动植物保护站,按照相关流程将17株苏铁进行移交,最终苏铁“落户”广西南宁植物园(青秀山)。

植物资源是人类赖以生存和发展的基

础,保护生物多样性有利于促进人与自然的和谐共生。非法采伐、毁坏或是加工、出售国家重点保护植物的行为均涉嫌构成犯罪。潍坊市自然资源和规划局奎文分局相关负责人告诉记者,今年,为有效推进林业行政执法、刑事司法和检察监督有机衔接,严厉打击各类涉林违法犯罪行为,切实加强奎文区森林等生态资源安全,奎文区人民检察院、潍坊市公安局奎文分局、潍坊市自然资源和规划局奎文分局根据相关法律法规,创新工作方式方法,联合下发《关于印发〈关于建立“林长+检察长+警长”工作机制的意见〉的通知》,在全市率先建立“林长+检察长+警长”联动工作机制。新的工作机制针对森林等生态资源管理中的突出问题,发挥各自职能优势,密切协作配合,共同研究解决措施,切实推进打击涉林违法犯罪行为。苏铁案件是机制建立后“多兵种”协同作战的第一个案例。

今后林长制办公室、检察机关、公安机关将充分利用林长制、野生动植物保护联席会议机制等平台,着力打通平台壁垒,同向发力密切配合,严厉打击破坏森林和野生动植物资源等违法犯罪行为,定期对工作过程中侦办的涉林典型案例进行总结,通过新闻媒体向社会发布,以案释法,教育群众守法敬法,保护森林资源生态安全。

邀请“知音”回家赏鸟 男子三对文鸟被盗走

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)4月11日,坊子区的李先生将一面写有“破案神速 一心为民”的锦旗送到坊子公安分局凤凰街派出所,感谢民警为自己追回被盗的三对价值540元的文鸟。

坊子区的李先生素来爱鸟,在家中地下室养了很多鸟,对三对文鸟最为钟爱。3月上旬,李先生偶然结识了一名同样爱鸟的男子,二人一见如故,李先生便邀请该男子到自家地下室参观。该男子对李先生的三对文鸟赞不绝口。3月26日,李先生发现地下室门锁大开,有暴力破锁的痕迹,进门一看,三对文鸟“不翼而飞”。李先生立即报警求助。

坊子公安分局凤凰街派出所民警接警后立即赶赴现场,在询问期间,李先生将先前曾邀请一男子赏鸟的事告诉民警。根据此线索,民警立即展开调查,很快锁定了犯罪嫌疑人马某,并将其抓获,及时将被盗的文鸟追回。

根据马某供述,自己也是因太过喜爱文鸟,便心生贪念,做下错事。根据相关规定,坊子公安分局决定给予马某行政拘留六日的行政处罚。

女子雇人开锁行窃 户主回家撞个正着

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)近日,昌乐女子张某到昌乐县某小区实施盗窃,找来开锁师傅谎称其钥匙落在“家中”,让其打开房门后登门入室,翻箱倒柜之际被突然回家的户主当场发现。

今年35岁的张某是一名化妆师,收入并不高的她却热衷于高消费。今年2月,张某想要购房买车,负债累累的她企图通过入室盗窃“筹备”资金。2月份以来,张某多次到昌乐县某高档小区踩点,寻找作案目标。3月下旬,认为时机成熟的张某便准备实施入室盗窃。顺利进入小区后,张某来到已多次踩点的房门前,确认家中无人后冒充户主,以忘带钥匙为由雇佣开锁师傅开锁。

顺利进屋后,张某挨个房间翻箱倒柜,没有找到有价值的物品,仅剩主卧室门锁紧闭无法进入,张某再次找到开锁师傅上门开锁。此时恰好户主外出回来,面对询问,张某谎称自己是银行工作人员,因该房屋房贷逾期未还,已被银行查封扣押,准备拍卖。

听到张某的蹩脚理由,联想到张某的可疑行径,开锁师傅这才恍然大悟,随即与户主将张某控制并报警。接到报警后,昌乐县公安局开发区派出所民警立即出警将其抓获。目前,张某已被取保候审。

父亲为儿捐肾 太平人寿51次守护

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 陈静静 通讯员 文娜娜)近日,太平人寿潍坊中心支公司收到一面由客户赵先生亲自送来的锦旗,“理赔迅速显诚信 太平恩情永难忘”14个字饱含了赵先生对太平人寿的深厚谢意。

2017年,赵先生为12岁的儿子配置了太平人寿的健康险和医疗险。2021年1月,儿子被确诊为肾衰竭,需要进行肾移植,父子俩的肾脏配型完全吻合,手术成功后接受了长时间的排异治疗,而太平人寿保险给予了极大帮助。

截至目前,赵先生已累计完成51次理赔,获赠23万余元,赵先生对太平人寿品牌的信任也不断加深。

保险就是保太平。太平人寿潍坊中心支公司将持续为客户提供优质服务,用专业的保险服务和暖心的服务态度为客户送去更多温暖。



幼儿园孩子圆“特警梦”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 李晨日)近日,诸城市公安局特警大队走进诸城市实验幼儿园繁华新城校区开展“我的特警梦”主题活动。

活动中,民警为幼儿园小朋友介绍了人民警察的职责,并根据儿童的心理特点进行生动有趣的问答互动;运用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解防拐骗、防走失、防火、防电、安全出行等相关知识。

讲解结束后,民警还为幼儿园师生演示了精彩的防暴恐抓捕演练,并向小朋友展示橡胶枪支、警棍、盾牌等警械(上图),介绍其功能和用途,让小朋友了解警察、熟悉警械。同时,民警还对幼儿园老师就突发事件处置以及校园保安如何正确使用钢叉、盾牌等装备进行了培训。



安全知识进“零工客栈”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)为进一步提高务工人员道路交通安全意识,有效预防减少道路交通事故发生,4月11日上午,安丘市公安局交警大队组织民警走进安丘市劳务市场“零工客栈”,对务工人员开展道路交通安全宣传教育。

民警结合行业特点,针对务工人员上下班出行方式,通过发放宣传资料、接受群众咨询等形式,向务工人员讲解了交通安全知识,强调了酒驾醉驾、超员超载、闯红灯等道路交通安全违法行为的危害性。同时,结合近期典型案例,详细讲解道路交通事故给个人和社会造成的严重后果,引导务工人员自觉抵制交通违法行为,提醒务工人员骑乘摩托车、三轮车、电动车时一定要规范佩戴安全头盔(上图),勿坐超员车、非法营运车,坚决杜绝各类交通违法行为。